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Liebe Mitglieder, Eltern und Lehrer/innen,

mit dem nachfolgenden Newsletter möchten wir Sie/Euch über aktuelle Themen aus dem Förderverein, unserer Arbeit sowie entstandene Ausgaben/Einnahmen und anstehende Termine informieren.

Schulfest:
Im Juni fand das große Schulfest statt bei dem viele Eltern aktiv mitgewirkt haben. Der Förderverein hat sich um die Organisation und Durchführung der Cafeteria gekümmert. Es wurden Kuchenspenden aus der Elternschaft gegen eine freiwillige Geldspende angeboten, sowie Kaffee/Tee und Wasser/Apfelschorle gegen einen kleinen Geldbetrag verkauft. Die eingenommene Summe sollte der Anschaffung von benötigenden Schulmaterial dienen. So wurden nun im Herbst viele neue Lesebücher für die Schulbücherei im Wert von 750 Euro angeschafft. Darunter sind tolle Sachbücher, neue Buchreihen sowie die Erweiterung schon vorhandener Buchreihen. Gerade in der heutigen Zeit ist das Lesen lernen bei den Grundschulkindern wichtiger denn je geworden. Die gemeinsame Lesezeit in der Familie sollte ein tägliches Ritual sein, wozu auch das Vorlesen der Eltern gehört.  Deshalb motivieren Sie Ihre/ motiviert eure Kinder in der Pause die Schulbücherei aufzusuchen, sich ein interessantes Buch auszuleihen, um dies dann gemeinsam zu Hause zu lesen.
 
Pausenspielzeugkiste:
Wie in jedem Jahr haben die neuen Erstklässler/innen am Tag der Einschulungsfeier für ihre Klasse eine gut gefüllte Pausenspielzeugkiste bekommen, bestückt mit Sandspielzeug, Bällen, Kreide und vielem mehr.
Auf der Feier hat sich der Förderverein vorgestellt und das Wirken an dieser Schule erläutert. Natürlich haben wir versucht neue Mitglieder zu werben. Der aktuelle Mitgliederstand steht bei 60 Mitgliedern. Wir freuen uns über jeden, der uns schon ab 12 Euro im Jahr unterstützt. Denn nur durch die Mitgliedsbeiträge und gelegentlichen Geldspenden können Neuanschaffungen ermöglich werden. 

  
Fußwegmarkierung:
Wie auch schon in der Vergangenheit erwähnt, nimmt das Verkehrsaufkommen rund um die Schule immer mehr zu. Uns ist es nach wie vor wichtig, dieses leidige Thema anzusprechen. Die Situationen mit stehenden und parkenden PKWs auf dem Gehweg zur Schule und im Bushaltestellenbereich ist oft sehr unübersichtlich und gefährlich für die Schüler/innen und anderen Verkehrsteilnehmer/innen. Für die Schulbusse ist es zeitweise kaum möglich, die Haltestelle, infolge des zugeparkten Weges, zu erreichen.
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Wir haben den Eindruck, dass seitdem die kindgerechten Markierungen am Zaun des Fußweges hängen (seit einem Jahr), sich die Situation mit parkenden und haltenden PKWs in diesem Bereich etwas entschärft hat. Was zu einem positiven Rückschluss auf die Aktion führt.
Trotz der positiven Entwicklung gibt es jedoch nach wie vor gefährliche Situationen zwischen Autofahrern und Kindern. Deshalb unser Appell: Nutzen Sie/Ihr nur die markierten Parkflächen und fahren Sie/Ihr rücksichtsvoll rund um den Schulbereich. Der Fußweg ist kein Halte-/Parkbereich. Die Zufahrt zum Tor muss frei bleiben.

Jahreshauptversammlung:
Im September haben wir zu der jährlichen Hauptversammlung alle Mitglieder und Interessierte eingeladen. Es gab einen Rückblick über das letzte Geschäftsjahr und der Vorstand wurde einstimmig entlastet. Im geschäftsführenden Vorstand, der aus dem 1. und 2. Vorsitzenden, sowie, dem Kassenwart und dem Schriftführer besteht, gab es einen Postenwechsel. Nach drei Jahren im Amt als Kassenwartin hat Saskia Handwerk ihr Amt an Birgit Becker abgegeben.
Alle anderen Posten blieben unverändert. In den Beirat wurden 7 Eltern gewählt, die den geschäftsführenden Vorstand unterstützen. 
  
Interner Fußball-Cup:
Der diesjährige schulinterne Fuß-Ball-Cup der 3ten und 4ten Klassen fand kurz vor den Herbstferien statt. Es war ein spannender, aufregender und bewegungsreicher Vormittag für die Schüler/innen. Damit der Durst währenddessen gestillt werden konnte, hat der Förderverein Wasser spendiert. Für die Siegerehrung hat der Förderverein Mannschaftsurkunden erstellt.

Warnwesten:
Vor drei Jahren haben wir die Warnwestenaktion ins Leben gerufen. Diese ist uns eine Herzensangelegenheit. Uns als Verein ist es sehr wichtig, dass die Kinder selbstständig und sicher ihren Schulweg meistern können. Die Westen helfen Ihnen, besser gesehen zu werden. Nach den Herbstferien haben alle neuen Erstklässler/innen eine eigene Warnweste bekommen. Wir würden uns sehr freuen, viele leuchtende Kinder zu sehen und appellieren an Sie/Euch, liebe Eltern, die Kinder an das tragen der Westen zu erinnern und sie dazu zu motivieren. Auch wir Erwachsenen sollten bei diesem Thema Vorbilder sein. Leider müssen wir beobachten, das aktuell nur sehr wenige Kinder eine Weste oder eine andere Leuchtmöglichkeit an der Kleidung tragen. Dabei ist es mit der Weste so einfach, die Kinder etwas sichtbarer zu machen. Falls eine Weste verloren gegangen ist, kann sie natürlich bei uns auch neu erworben werden.

Waffelverkauf bei Blumen Eickhoff:
Zum zweiten Mal hat der Förderverein sich mit einem Waffelstand auf dem adventlichen Markt am 17. November bei Blumen Eickhoff in Spexard engagiert. Der Duft von frisch gebackenen Waffeln regte den Hunger an und wir freuen uns über eine Einnahme von 240 Euro. Die Bäckerei Thiesbrummel hat uns sogar den Waffelteig gespendet. Der Schulchor und die Bläserklasse der Edith-Stein Schule waren ebenfalls vertreten und sorgten für adventliche Stimmung.
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Tannenbaum und Adventskranz:
Damit die Tradition des Adventskranzes und des Tannenbaumes auch in unserer Schule vermittelt werden kann, hat der Förderverein wie jedes Jahr eine schöne Tanne und einen großen Kranz besorgt. Das Schmücken übernahmen die Kinder und Lehrer/innen. Kosten: 96,30 Euro
 
Nikolaustag:
Erst kürzlich war der Nikolaus in Begleitung zweier Helfer in der Schule und brachte für jedes Kind einen Stutenkerl mit, sowie jeweils 15 Euro für die Klassenkasse. Die Klassen haben dem Nikolaus mit großer Freude Lieder oder Gedichte vorgetragen. Ein großer Dank gilt unserem alljährlichen Nikolaus Walter Bartonitschek und der Familie Thiesbrummel für das Ausleihen des tollen Kostüms. Auch das Lehr-Team und die Mitarbeiter/innen der Schule gingen dieses Jahr nicht leer aus. Alle bekamen einen kleinen Schoko-Weihnachtsmann. Organisiert und finanziert hat diese Aktion auch der Förderverein.  
Kosten für die Stutenkerle: 400 Euro  
Kosten für die Klassenkasse: 120 Euro
Kosten für die Schoko-Weihnachtsmänner: 25 Euro

Spenden:
Im Sommer hat sich der Verein Kreisschulpflegschaft e.V. aufgelöst. Durch diese Vereinsauflösung sind wir in die glückliche Situation gekommen, den Betrag von 498,07 Euro von der Kontoauflösung als Spende zu erhalten. Diese unerwartete Spende kam sehr überraschend für uns, umso größer war unsere Freude.
 
Seit Februar dieses Jahres ist der Förderverein bei der Online-Plattform Bildungsspender.de registriert. Wir haben anhand eines Schreiben bereits darüber informiert. Im November haben wir nun unsere erste Spendenüberweisung von 326,51 Euro von Bildungspender.de bekommen und freuen uns sehr darüber.
Wir danken allen, die ihre Online-Käufe über den Weg der Online-Plattform gemacht haben und so dem Förderverein zu dieser Spende verholfen haben.
 
Ausblick:
Im Januar gibt es gleich wieder eine tolle Aktion vom Förderverein für die Schüler/innen. Die Schülerdisco findet am 26. Januar statt. Die Kinder und auch Sie/Ihr bekommen nach den Weihnachtsferien eine Einladung/Info dazu. Es werden wieder viele Helfer benötigt. Wer sich vorstellen kann uns zu unterstützen, kann sich gerne bei uns melden. 

30 Jahre Förderverein der Grundschule Edith-Stein e.V.:
Der Förderverein wurde im Januar 1994 gegründet und wird nun 30 Jahre alt. Viele engagierte Eltern haben seitdem ehrenamtlich im Verein mitgewirkt und ihn dadurch lebendig gehalten, in guten und in schlechten Zeiten. Neben einem aktiven Vorstand sind natürlich die Mitglieder eines Vereines sehr wichtig. Denn ohne Mitglieder gibt es keinen Verein. Schon immer waren und sind wir ein gemeinnütziger Verein, mit dem Ziel, 
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die Kinder der Schule und die Schule an sich finanziell und ideell zu unterstützen. Das 30-jährige Bestehen möchten wir zum Anlass nehmen und allen Kindern der Edith-Stein Grundschule eine Freude machen. Was das sein wird, ist noch eine Überraschung.

[bookmark: _GoBack]Dieser Rückblick hat Ihnen/Euch hoffentlich einen kleinen Einblick darüber gegeben, was im Förderverein von August bis jetzt Dezember 2023 passiert ist.  Jederzeit freuen wir uns über Fragen, Ideen oder Anregungen Ihrerseits/Eurerseits. Unsere Kontaktdaten stehen unten am Ende des Briefes oder sind auf der Homepage der Schule zu finden.

Allen Mitgliedern, Familien, Schüler/innen und Lehrer/innen wünschen wir erholsame Weihnachtsferien und ein besinnliches Weihnachtsfest im Kreise der Familie. Glück, Gesundheit und Zufriedenheit Ihnen/Euch allen für das kommende Jahr 2024.


Mit freundlichen Grüßen

Der Vorstand des Fördervereines der Grundschule Edith-Stein e.V.






Vorstand: Paola Johannhörster (Vors.), Franziska Meiertoberens (2.Vors.) Carina Hemkendreis (Schriftführer/in), Birgit Becker (Kassenwart/in)
Anschrift (Vors.) Im Lütken Ort 47, 33334 Gütersloh, Tel. 05241/9981688
E-Mail: foerderverein@ess.schulen-gt.de
Registereintragung: VR 934 Amtsgericht Gütersloh
Bankkonto: IBAN DE564786 01250752 3744 00 bei der
Volksbank Bielefeld -Gütersloh eG BIC GENODEM1GTL                    
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